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ВІД УПОРЯДНИКА 

Одною із найбільш резонансних соціальних проблем 

сучасного суспільства є булінг. Протистояння індивіда і групи 

було присутнє завжди в міжособистісних стосунках різних 

вікових та соціальних груп. Але в наш час це негативне явище 

набуває загрозливих масштабів і розповсюджується серед 

дітей середнього та молодшого шкільного віку. Із нечуваною 

жорстокістю групи підлітків цькують свої жертви з 

мовчазного схвалення юрби однолітків. Схвильовані батьки, 

педагоги, психологи  та соціальні працівники б’ють на сполох, 

закликаючи громадськість звернути увагу на масштаби 

проблеми та долучитись до профілактичних способів її 

вирішення. Чинниками, які можуть призвести до насильства в 

дитячому колективі є агресивна та девіантна поведінка певних 

осіб. 

У бібліографічний покажчик увійшли монографії,статті 

з періодичних та наукових видань  з  в фондів наукової 

бібліотеки ДВНЗ «Прикарпатський національний університет 

ім. В.Стефаника» та Інтернет-джерел.  

Матеріали до бібліодайджесту подано за тематичними 

розділами, а в межах розділів в алфавітному порядку. 

Упорядник – бібліограф І категорії Каруцяк О.Б. 



Булінг – (англ. bully – залякувати, цькувати, задирати) – 
довготривале (повторюване) фізичне чи психологічне 
насильство з боку індивіда чи групи, які мають певні переваги 
(фізичні, психологічні, адміністративні тощо) стосовно 
індивіда, і що відбувається переважно в організованих 
колективах з певною особистою метою (наприклад, бажання 
заслужити авторитет у бажаних осіб) 

Кібербулінг  –  пригноблення за допомогою мобільних 
телефонів, Інтернету, інших електронних пристроїв 
(пересилання двозначних зображень і фотографій, обзивання, 
зведення наклепів та ін.). 

Мо́ бінг – психологічне насильство, яке полягає в 
тривалому й систематичному цькуванні працівника в 
колективі, сексуальному домаганні, психологічному тиску на 
нього з метою подальшого звільнення. 

                                Законодавча база  

Закон України «Про внесення змін до деяких 
законодавчих актів України щодо протидії булінгу 
(цькуванню)» № 2657–VIII від 18 грудня 2018 року м.  Київ. – 
Інтернет ресурс. – Режим доступу: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2657-19. Дата звернення 28. 
02. 2019. 
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